
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 57 DEL 01 SETTEMBRE  2015 
 
L’Anno Duemilaquindici,  il  giorno  01  del  mese  di  Settembre, nell’Aula  delle 

Adunanze Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore  

09.30, con modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 

16.3  del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi 

delle Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 281904 del 27.08.2015, per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Proposta di Deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Nuovo Regolamento per la 

concessione dei Patrocini del Comune di Catania – Approvazione” - Parere 1ª C.C.C.le 

P. – Parere Consiglio Circoscrizionale.    

5) Relazione sui lavori svolti dalla 3ª C.C.Cir.le Permanente nei mesi di Marzo ed 

Aprile 2015. 

Alle ore 10.00 sono presenti i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro,  

Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, 

Rapicavoli Pina, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo; assiste  con  funzioni  di  Segretario il Responsabile 

P.O. 2ª  Circoscrizione,  dott. Vincenzo Stancanelli. 

Viene letto il verbale n° 31 relativo alla seduta di Consiglio del 22 maggio 2014. 

Si passa alla votazione; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Platania e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 09  

Consiglieri favorevoli             n° 09 (Li Causi,  Campisi,  Cardello, Crimi,    

                                                                Di Salvo, Patella, Platania, Rapicavoli,  

                                                                Russo)  



Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Il Consiglio approva. 

Il Presidente Li Causi comunica che venerdì 28 agosto, presso la scuola Malerba di via  

Borrello, ha partecipato ad una riunione con l’Assessore Girlando per l’individuazione 

di nuovi locali per il Centro Servizi di Picanello: gli è stato comunicato che, con 

delibera di Giunta e, sottolinea, “senza coinvolgere il Consiglio”, l’Amministrazione ha 

indicato lo stabile di via Borrello: inadeguato, a parere del Presidente, a causa 

dell’impianto elettrico non idoneo e privo di tutto, anche parcheggi. Il Presidente, che 

ha manifestato all’Assessore tutta la sua contrarietà nella scelta di questo stabile, 

informa i Consiglieri che convocherà un Consiglio itinerante urgente ed inviterà a 

parteciparvi gli Assessori Girlando e Scialfa per far constatare l’inidoneità di questi 

locali. 

Alle ore 10.10 entra in Aula il Consigliere Platania Ignazio. 

Il Consigliere Rapicavoli fa rilevare che l’intervento del Presidente ha sottolineato la 

mancanza di comunicazione tra l’Amministrazione Comunale ed il Consiglio 

Circoscrizionale nonostante un sopralluogo dei Consiglieri che hanno verificato 

l’inidoneità della sede indicata dall’Amministrazione Comunale ed evidenzia che anche 

in occasione del recente controllo del territorio, effettuato dalle forze dell’ordine ed alla 

presenza del Sindaco al lungomare, il Consiglio non sia stato coinvolto; ritiene 

necessario che prendano parte, al Consiglio che il Presidente intende convocare 

sull’argomento, anche gli Assessori Girlando, Scialfa e quello al Decentramento per  

conoscere le motivazioni di questa scelta auspicando che, invece, sarà concordata con 

la Circoscrizione per non subire passivamente le decisioni dell’A.C. 

Alle ore 10.14 esce dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Presidente Li Causi condivide quanto detto dal Consigliere Rapicavoli e ritiene che 

quella al lungomare era piuttosto “una passerella” come quelle effettuate da Consiglieri 

Comunali ed anche, a volte, dalla stessa Consigliere Rapicavoli. 

Il Consigliere Rapicavoli contesta quanto detto dal Presidente: non ha fatto alcuna 

“passerella” ma ha prodotto fatti, articoli. 



 

Il Presidente Li Causi afferma che si dovrebbe presentare una mozione contro il 

quotidiano “La Sicilia” a causa di due giornalisti che non riportano correttamente sulle 

Municipalità ed ai quali ha sempre rifiutato interviste. 

Il Consigliere Rapicavoli invita il Presidente a recarsi dal Sindaco. 

Alle ore 10.22 escono dall’Aula i Consiglieri Campisi, Crimi e Patella. 

Il Presidente Li Causi comunica di aver partecipato, assieme agli altri Presidenti di 

Circoscrizione e su loro richiesta, ad una riunione di Giunta alla presenza del Sindaco 

e, in quell’occasione, si è lamentato con l’Assessore Bosco per la presenza di 

Consiglieri Comunali in piazza Delle Universiadi e per aver ignorato sia il Presidente 

che il Consiglio di Circoscrizione. 

Alle ore 10.28 esce dall’Aula il Consigliere Cardello. 

Il Consigliere Di Salvo concorda sull’assenza di comunicazione e sinergia tra 

l’Amministrazione Comunale e la Circoscrizione che sminuisce il ruolo del Consiglio e 

porta ad esempio i casi del Tondo Gioeni e della pista ciclabile al lungomare; 

comunica, riguardo la Delibera sul “Nuovo Regolamento per la concessione del 

Patrocinio del Comune di Catania”, che la 1ª Commissione ha dato parere favorevole 

constatando che si è provveduto ad aggiornarlo ma si rammarica che in Aula, al 

momento, siano presenti pochi Consiglieri. 

Il Presidente assicura che sarà reiterata la richiesta al Sindaco, al Vice Sindaco, agli 

Assessori ed ai Dirigenti di coinvolgere nelle scelte che riguardano il territorio le 

Municipalità ed a tale scopo ha già chiesto all’Ufficio di Gabinetto di essere informato 

con largo anticipo sulla  programmazione di manifestazioni in quanto, in passato, ciò 

non è avvenuto. 

Si passa al 4° punto dell’ordine del giorno. 

Si vota la proposta di Deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Nuovo Regolamento 

per la concessione dei Patrocini del Comune di Catania”; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri Rapicavoli e Russo. 

 

 



La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 04  

Consiglieri favorevoli             n° 03 (Li Causi, Di Salvo, Russo)                                                             

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      n° 01 (Rapicavoli) 

La seduta viene sospesa alle ore 11,00 per mancanza di numero legale. 

Riprende alle ore 12,00; è presente il Consigliere Carnazza che presiede. 

Si vota la proposta di Deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Nuovo Regolamento 

per la concessione dei Patrocini del Comune di Catania”.  

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 01  

Consiglieri favorevoli             n° 01 (Carnazza)                                                              

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno 

La seduta viene chiusa alle ore 12.02 per mancanza del numero legale.    

         

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE                 IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                        (Claudio Carnazza)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 29/03/2017      

             


